



योजना के बारे में



भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना का आरम्भ 13 दिसंबर 2015 से किया गया। योजना के अंतर्गत पात्र परिवारों को कैशलेस स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध करवाई जाती हैं। सरकारी अस्पतालों के साथ-साथ चुनिंदा निजी (प्राइवेट) अस्पतालों में भी ये सेवाएं उपलब्ध करवाई जा रही हैं। राज्य के लोगों के स्वास्थ्य पर होने वाले खर्च को कम करना इस योजना का उद्देश्य है।

योजना के लिए पात्रता

राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना एवं राष्ट्रीय स्वास्थ्य बीमा योजना में शामिल परिवार इस योजना में पात्र हैं।

योजना का फायदा

भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना में प्रत्येक पात्र परिवार को प्रतिवर्ष सामान्य बीमारियों के लिए 30 हजार तथा गम्भीर बीमारियों के लिए 3 लाख रुपये का स्वास्थ्य बीमा कवर उपलब्ध करवाया जा रहा है। अस्पताल में भर्ती के दौरान हुए खर्च के अलावा भर्ती से 7 दिन पहले से 15 दिन बाद तक का खर्च शामिल किया जाता है।

इस योजना में 1401 बीमारियों को शामिल किया गया है। इनके अतिरिक्त नेफ्रोलॉजी, गेस्ट्रोलॉजी, न्यूरोलॉजी तथा साइकियाट्री सहित 300 से अधिक स्पेशियलिटी उपचार के नए पैकेज भी जोड़े जाएंगे।

इससे पहले चल रही योजनाओं में केवल दवाइयां और जांच ही कैशलेस मिलती थीं, लेकिन अब भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना में जांच, इलाज, डॉक्टर की फीस, ऑपरेशन आदि सब शामिल किये गए हैं। इसके अलावा सरकार द्वारा ओ.पी.डी. व कैशलेस दवाओं के वितरण की व्यवस्था भी पहले से ज्यादा बड़े स्तर पर की गई है।

राजस्थान की यह स्वास्थ्य बीमा योजना देश के अन्य राज्यों की इस तरह की योजनाओं से कहीं बेहतर है। इसमें बीमारियों और जांचों की संख्या भी और राज्यों से ज्यादा है और निश्चित राशि भी। आज यह योजना पूरे प्रदेश के लाखों परिवारों के लिए जीवनदायी साबित हो रही है।



योजना का लाभ लेना है आसान

अस्पताल में भर्ती के समय वहां उपस्थित 'स्वास्थ्य मार्गदर्शक' मरीज़ और परिजनों की मदद करते हैं। योजना का लाभ लेने के लिए लाभार्थी को अपना भामाशाह कार्ड अस्पताल प्रशासन को देना होता है। उसके बाद की सारी प्रक्रिया की जिम्मेदारी अस्पताल प्रशासन की होती है।

योजना का क्रियान्वयन

योजना के सफल क्रियान्वयन के लिए कॉल सेंटर बनाया जा रहा है। इसके अलावा मोबाइल ऐप द्वारा मॉनिटरिंग की व्यवस्था की गई है। न्यू इंडिया इन्शोरेंस कम्पनी से इसका अनुबन्ध किया गया है।

बोल बदलाव के



आदित्य

हनुमानगढ़

मेरे पेट में काफी समय से दर्द रहता था भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना के अर्न्तगत इलाज के दौरान मेरे अपेंडिक्स का निःशुल्क ऑपरेशन हुआ जिससे मैं अब स्वस्थ हूँ।



कौशल्या देवी

वैरवा, बारां

मेरे पैर में फ्रैक्चर था हमें भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना के अर्न्तगत निःशुल्क इलाज से काफी आर्थिक सहारा मिला, अब मैं चल-फिर सकती हूँ।



निशा

गाँव-बसईचौहान, अलवर

भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना सरकार की बहुत अच्छी योजना है। स्वास्थ्य कार्ड से बेटे का ऑपरेशन फ्री हुआ, एक पैसा नहीं लगा।



दुंगा लाल

कोटा

भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना से मेरे पिताजी के पेट का ऑपरेशन फ्री में हुआ और दवाई व जाँचों में एक भी पैसा नहीं लगा।



अशोक कुमार जाट

सीकर

सरकार की भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना आमजन के लिए लाभकारी योजना है। इस योजना के अर्न्तगत मेरी बहन का इलाज फ्री में हुआ।



अमीरा

टोंक

मुझे मोतियाबिन्द था, जिसका भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना के अर्न्तगत निःशुल्क ऑपरेशन हुआ। सरकार की यह योजना हम आमजन के लिए बहुत फायदेमंद है।



हेमराज वर्मा

टोंक

मेरे पेट में दर्द रहता था, जांच से पता चला कि मुझे अपेंडिक्स है। सरकार की भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना के तहत मेरा फ्री में इलाज हुआ।